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' II. Feladatsor

1. Peladat

| a/ 12,46 cr ¢ 0,5 mol/dr - 40 = 249,2 mmol ﬁaOH.

A 200 oF higitott oldatben tendt 242s2 - 124,6 mmol
H,S0, volt, emnek megfelel 124,6 - 98 = 12211 ng H,SO,.

- 16,55 g H,S0,-oldatben 12,21 g H,S0, volt
4 : : N
loo -l ‘ o2

’

g

x = 173,78 ‘azaz 73,8 jgmegszézélékos

4 pont

b/ Szémitsuk ki eldszdr a t6megérényt:

Induljunk ki loo g 73,78 %-os HZSO4-oldatb61.

=9

loo g oldatban 20 g H?_So4
x " 73;78 "

x = 368,9 g 20 %-0s8 oldat
Tehdt 268,9 g vizhez loo g kénsavoldatot ontiink.



¥/

A térfogatarany:

268 v . loo _ e
T;—G&Qfg-%'m; H m%-?cnf = ¥ e viz : 1 ow H2504
¥ = 4,45 cw ' .

Tehdt 4,45 cw (térfogategxségz vizhez 1,00 cr /térfogat-
egység/ H2$O4-oldatot ontiink,

3 pont
Osszesen: lo pont
2, Peladat o .
A drét paldstjénak feliilete: 2rT.m |
2r = 0,5 cm F = 0,5¢3,l4-40 orf = 62,8 cr . 2 pont
m = 40 cnm

A feliileten dthaladé t6ltésmennyiség: _
2,2+0,628°35°60-0,95 coulomb =

- = 2756,29 coulomb 2 pont
96500 coulomb kivdlaszt 107,9 g Ag~ot
- 2756,29 .n " 3,08 g " | 1 pont

A kivdlasztott eziist térfogata:

g : 10,5 g/ed  V = 21088 _ 0,293 crf 2 pont
lo,5 g/cx

Az ezilistréteg vastagsdgdt a térfogatdnak és a bevo- -
nandé targy feliiletének hdnyadosaként kapjuk-meg:
62,8.d=°’293 J

d% = 4,67-10 cm 2 pont

Az ezﬁstréteg vastagsdga é huzalon: 1§Z-10'30m

Osszesen: 9 pont




- 3. Peladat

n

~—
£

A resgkcidh8k szamitdsa:

;El?~394 kJ/mol=-484 kJ/mol+74,9 kJ/mol=~803,1 kJ/mol 2 pont

o/ C3Be/g/+502/8/=302/ g 4820/

Qy=~1182 kJ/mol~968 kJ/mol+lo4 kJ/mol=—2046 kJ/mol 2 pont

A gédzelegy asszes molszdma:
1225 4 v
Dssszes™ 24, /mol”™ 50 mol '
EbbSl: n =X mol és n = /50=%X/ mol 2 pont
= CHyyey C3llg g/

X mol CH4/g/ egésgkor fejl6d8 hé: 803,1 X kJ

/50~X/ mol C,Hg e/ " " i 2046 /50-X/ kI 2 pont

Zehdt: ,

803,1 X + 2046/50-X/ = 52584 &s ebb6l | e
X = 40 mol

Tehdt 50 mol gdzelegy tartalmazott: 40 mol CHq/g/ és

lo mol 0328/3/ - 2_pont

Az elegy mol%-os Usszetétele: 8o mol % CH, és
20 mol % CBHB

Osszesen: lo pont
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- 4 -
4, Feladat
' ’ N
12 Sozlaq/ ‘—_5 HZSOB/G.Q/ . 2 Eont
. ) X
0T HyS0y,00, 2 Hy0T 00, + BSOS 0, 2_pont
- ‘ -~ + 2
Lo ')’ HSOB/aq/ ] H30 /aq/ 4 SOB/&Q/ 2 gont
He/g/ = He/aq/ = mdsodlagosan kotstt Hg 1 pont
Ugézesg : 9 pont
5. Peladat ‘
Na,CO; + 2HCL = 2NaCl + H,0 + CO, ' 1 pont
NaHCO; + HC1l = NaCl + H,0 + CO, 1 pont

Hevitésre a viz, a szén-dioxid és - a feleslegben
levd. sésav is eltdvozik, csak NaCl marad vissza. 1 pont

X g NaZCO3 -—-yfa‘-g.mol, amibél %6 .58,5 g NaCl képz6d4ik; 3 pont
loo=-x g I\TaHCO3 '-—0-‘-]-‘-%2—'5 mol, amibbl lg%-_x_' .58,5 g NaCl lesz. 3 pont

£ . 58,5+485F 58,5 = loo

A keverék 74,5 tbmeg %-a Na,C0, 65 25,5 timeg %-a NeHCO, 1 pont

A mélardnyok:

N . . . 2 , -
85005 : NalC04=1422 22~ 123 2 pont

vagy: 2,32 : 1

Osszesen: 12 pont
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6. Peladat

2 H, + 0

o o = 2 H20

Legyen a kiinduldsi elegyben x mol 0,, ez reakcidba 1ép

2x mol H,-vel, és ezen .feliil van még y mol H2Q

- p*V = nRT Ggszefliggést alkalmazva:

kiindulds: 101 ¢ V = /3x+y/*R*298  /V az edény térfo-
.- gata ‘4llandénak
vehetd/ .-
reakcid utdn: 131V = /2x+y/.R¢483

5t - ;gﬁyé ’ %g_g

Vegyiik a kiirfjdulédsi gdzelegy méljainak szdmdt loo-
nak, akkor: '

3x+y =loo
¥y =loo=3x

Behelyettesitve az eldbbi. eszefliggésbe megkapjuk,
hogy ' '

X = 19,97 mol 20 mol

loo=3x = 40 mol

y

A kiinduldsi gézelegyben 20 mol O, és 80 mol H, volt.
Ez 20 % O, és 80 % H, tartalomak felel meg.

Ha lehiitjiik 25 OC-ra, a viz lecsapédik, térfogata
 elhanyagolhatd.

Az edényt 40 mol H, to1ti ki.

b1 _ o1 %Ql = l%% Po= 40,4 _kFa
P, 1, 2

2 pont

4 pont

2 pont

3 pont

RPN T



T. Feladat

1 tf egység ismeretlen vegylilet + 10 tf O, —> 8 #f egység
a Hy0 kondenzdcidja utdn. EbbSl KOH-dal 4 tf reagédl.

Tehdt 4 tf CO, és 4 tf 0, a maradék.
4 tf COz-hoz kell 4 tf 02 és marad még 4 tf O2 feleslegben.

Tehdt a H-re 10-8=2 tf 0, fogyott és ez 4 tf H,0-nak felel
mege

; 2 Eont
4 $f COy: 4 tf H,0 C :H=4:8
4 mél C:8 mél H ' 2_pont

Tehdt az osszegkeplet (cC H8)n n —> a relatlv siriségbll

I

M=1,93° 29 56 n=1. : - 2 pont
A vegylilet nyilt ldncu: C4H8 olefin.

.

Mivel a Br,-nal lejétszédé.reakciéban két kiralitdscentrum-
mal rendelkez§ terméket kapunk, csak 2-helyzetben lehet a
kett8skbtés, a kérdés ez, hogy cisz vagy transz olefinrdl
van szdé. A Br, szifereospecifikusan reagdl a kettSskttéssel
transz addicids mechanizmus szerint.

(Lasd ‘tankonyv 39. oldal.) Igy olyan termék, amelynek nincs °

akirdlis konformicidja csak a cigz-2- buténbll kepzodhet.
(Természetesen a két enantlomer 1:1 ardnyd elegye képzbdik.)

4 pont

b



r/a

cigz: / Me = CHB/

Me

Me

ont

180%-a1
elforgatva -
A

/elsd és
hdtsé | .

atom he=
lyet

cserél/

1, : ont

Bérmelyik konformer forgatédsokkal Usszesen: 16 pont
és azegész molekula mqgforditéni- :

val atalakithaté I-be, ez azonos '
- a tilkdrképével.




